
«Η
δημοσκοπική πτώση του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ αντικατοπτρί-
ζει την κρίση εμπιστοσύνης που διέρχεται συνολικά
η πολιτική», παραδέχεται στην «Political» ο βου-

λευτής Κορινθίας με τον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ και τομεάρχης Μετανα-
στευτικής Πολιτικής - Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστα-
σίας Γιώργος Ψυχογιός. Προσθέτει όμως ότι «η κοινωνία απορ-
ρίπτει και τη ΝΔ», ενώ «την ίδια στιγμή δηλώνει σε όλες τις δημο-
σκοπήσεις ότι προτιμά μια κυβέρνηση συνεργασίας προοδευτι-
κών και αριστερών κομμάτων ως διέξοδο». Μπροστά σε αυτή την
πραγματικότητα ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ «συνεχίζει με σοβαρότητα, οργά-
νωση και συνέπεια την προσπάθεια επανάκτησης της αξιοπι-
στίας του μέσα από συγκεκριμένες παρεμβάσεις και ενεργή πα-
ρουσία σε όλα τα μέτωπα μέσα και έξω από τη Βουλή».

Ως τομεάρχης Μεταναστευτικής Πολιτικής κρίνει πως «ο
διορισμός του Μάκη Βορίδη, προσώπου με ακροδεξιό ιδεολο-
γικό φορτίο, σηματοδοτεί την επιλογή της κυβέρνησης να κινη-
θεί με όξυνση, αυταρχισμό και ξενοφοβία, ψαρεύοντας στα θο-
λά νερά της ακροδεξιάς και της ακραίας συντήρησης».

Υποστηρίζει ότι «ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ έχει παράδοση και βασικές
αρχές για συνεργασία και συμμαχίες με άλλες αριστερές και
προοδευτικές δυνάμεις για υπεράσπιση και διεύρυνση των
κοινωνικών δικαιωμάτων», θεωρεί δε βέβαιο πως «η κοινωνία
ζητά σε όλες τις δημοσκοπήσεις προοδευτική διέξοδο και
όποιος το αγνοήσει αυτό θα είναι υπόλογος απέναντι στην κοι-
νωνία που χειμάζεται από τις κυβερνητικές πολιτικές».

Η κυβέρνηση με την ανάληψη του υπουργείου Μετανά-
στευσης από τον Μάκη Βορίδη στρέφεται προς μια πιο
αυστηρή πολιτική στον συγκεκριμένο τομέα. Ποια είναι
η άποψή σας;

Ο διορισμός του Μάκη Βορίδη, προσώπου με ακροδεξιό ιδεο-
λογικό φορτίο, σηματοδοτεί την επιλογή της κυβέρνησης να κι-
νηθεί με όξυνση, αυταρχισμό και ξενοφοβία, ψαρεύοντας στα
θολά νερά της ακροδεξιάς και της ακραίας συντήρησης. Η από-
φαση για μη παράταση της προθεσμίας για την άδεια τριετούς
παραμονής αφήνει χιλιάδες ανθρώπους στην επισφάλεια και
την αορατότητα. Η νομιμότητα αντιμετωπίζεται ως προνόμιο,
όχι ως δικαίωμα. Η μεταναστευτική πολιτική της ΝΔ καλλιεργεί
τον φόβο, θυσιάζοντας την κοινωνική συνοχή και τον σεβασμό
στο κράτος δικαίου και στο διεθνές δίκαιο. Ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ στέκε-
ται απέναντι σε αυτές τις πρακτικές, υπερασπίζεται τη νομιμό-
τητα και προτείνει μια ανθρώπινη και δίκαιη μεταναστευτική
πολιτική, έχοντας πάντα ως αρχή ότι όσο παραβιάζονται δι-
καιώματα των πιο ευάλωτων, σύντομα έρχεται και η σειρά της
κοινωνικής πλειοψηφίας. Η κυβέρνηση Μητσοτάκη πρώτα
«έκοψε» τον ΑΜΚΑ για τους μετανάστες και μετά για 700.000
επαγγελματίες και μικρομεσαίους, οι οποίοι είναι ανασφάλι-
στοι λόγω μικρών οφειλών στον ΕΦΚΑ.

Κρίνετε πως η κυβέρνηση, μετά την εκλογή Τραμπ στον
Λευκό Οίκο και με τη στροφή της Ευρώπης σε πιο συν-
τηρητικές πολιτικές, ακολουθεί μια παρόμοια γραμμή
με στόχο να προσεγγίσει και ψηφοφόρους της που προ-
σέγγισαν τα κόμματα της δεξιάς της όχθης, του κ. Βελό-
πουλου και της κυρίας Λατινοπούλου;

Η κυβέρνηση Μητσοτάκη, παρακολουθώντας τη διεθνή στρο-
φή προς τον αυταρχισμό, τον εθνικισμό και το δίκαιο του ισχυ-
ρού, επιχειρεί να προσεγγίσει ψηφοφόρους της δεξιάς όχθης,
υιοθετώντας πρακτικές και ρητορικές φόβου και κοινωνικού
αυτοματισμού. Όμως, η Ελλάδα δεν μπορεί να πορεύεται χω-
ρίς σχέδιο κάνοντας επικοινωνία αντί για πολιτική, ούτε να
ακολουθεί άκριτα τις επιλογές Τραμπ ή τη συντηρητική παρά-
λυση της Ευρώπης, που αντί να ενισχύσει το κοινωνικό κρά-
τος, τη δημοκρατία, την περιφερειακή οικονομία και μια κοινή
εξωτερική με στρατηγικό στόχο την ειρήνη, επιλέγει το
ReArm EU των 800 δισ., στο οποίο είμαστε κάθετα αντίθετοι.
Πρόκειται για έμμεση είσοδο σε οικονομία πολέμου και εξυ-
πηρέτηση συμφερόντων μεγάλων εταιρειών της Γαλλίας και
της Γερμανίας. Ως ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ καλούμε την κυβέρνηση να λά-
βει σοβαρά υπόψη κινήσεις που κάνουν άλλες κυβερνήσεις,

όπως αυτή της Ισπανίας, που έχει εκπονήσει ήδη σχέδιο με
συγκεκριμένα μέτρα και επαρκείς πόρους για την αντιμετώπι-
ση των συνεπειών των δασμών για πολίτες, εργαζόμενους και
επαγγελματίες.

Ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ δείχνει μια δημοσκοπική κόπωση και οι
αντιπαραθέσεις μεταξύ κορυφαίων στελεχών συνεχί-
ζονται. Γιατί δεν εμπνέει πια; Τι πρέπει να γίνει;

Η δημοσκοπική πτώση του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ αντικατοπτρίζει την κρί-
ση εμπιστοσύνης που διέρχεται συνολικά η πολιτική. Η κοινω-
νία απορρίπτει τη ΝΔ και την ίδια στιγμή δηλώνει σε όλες τις δη-
μοσκοπήσεις ότι προτιμά μια κυβέρνηση συνεργασίας προ-
οδευτικών και αριστερών κομμάτων ως διέξοδο. Περάσαμε μια
πολύ δύσκολη περίοδο, συνεχίζουμε όμως με σοβαρότητα, ορ-
γάνωση και συνέπεια την προσπάθεια επανάκτησης της αξιοπι-
στίας μας μέσα από συγκεκριμένες παρεμβάσεις και ενεργή
παρουσία σε όλα τα μέτωπα μέσα και έξω από τη Βουλή.

Θέλουμε ένα ισχυρό κόμμα με ξεκάθαρο στίγμα, ριζοσπα-
στικές και εφαρμόσιμες θέσεις που θα προκαλούν ένα «σοκ»
στην ελληνική κοινωνία και θα αποδεικνύουν στην πράξη ότι
αυτό που ζει δεν είναι μονόδρομος. 125 κατοικίες του ΟΕΚ μπο-
ρούν να διατεθούν άμεσα για την καταπολέμηση της στεγαστι-
κής κρίσης, το πενθήμερο με επτάωρο εφαρμόζεται στην Ισπα-
νία με εξαιρετικά αποτελέσματα. Η κοινωνία αγωνιά και ζητά
εναλλακτική και ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ έχει και την εμπειρία και τη γνώ-
ση να την υποστηρίξει.

Στο μεγάλο θέμα της συνεργασίας των προοδευτικών
δυνάμεων ποια είναι η θέση του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ και ποιο
αφήγημα κρίνετε πως πρέπει να προταχθεί;

Ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ έχει στις αποφάσεις των Συνεδρίων και της Κεν-
τρικής Επιτροπής, στην παράδοση και στις βασικές αρχές του
τη συνεργασία και τις συμμαχίες με άλλες αριστερές και προ-
οδευτικές δυνάμεις για την υπεράσπιση και διεύρυνση των κοι-
νωνικών δικαιωμάτων. Έχουμε θέσει μέσω του προέδρου μας

Σωκράτη Φάμελλου στη Βουλή και στην πρόσφατη Επιτροπή
Επανεκκίνησης δημόσιο κάλεσμα για συνεργασίες μέσα και
έξω από τη Βουλή πάνω σε συγκεκριμένα σημεία που βάζουμε
στον δημόσιο διάλογο, στην κοινωνία αλλά και στις άλλες προ-
οδευτικές δυνάμεις προκειμένου να τοποθετηθούν. Έχουμε το
βλέμμα προς την κοινωνία που ζητά σε όλες τις δημοσκοπήσεις
προοδευτική διέξοδο και όποιος το αγνοήσει αυτό θα είναι
υπόλογος απέναντι στην κοινωνία που χειμάζεται από τις πολι-
τικές Μητσοτάκη. Με σεβασμό στην αυτονομία και την ιστορία
κάθε χώρου και χωρίς τεχνητές συγκολλήσεις, θέτουμε στο
τραπέζι δέκα σημεία που αποτελούν βάση για διάλογο και δη-
μιουργία μετώπων, δεν περιμένουμε όμως και δεν συρόμαστε
πίσω από κανέναν που προσχηματικά ή για άλλους λόγους δεν
αντιμετωπίζει με σοβαρότητα και με την πολιτική στο επίκεντρο
την πρόταση αυτή.

Ποιον ρόλο θα μπορούσε να έχει ο Αλέξης Τσίπρας σε
ένα τέτοιο ενδεχόμενο;
Ο Αλέξης Τσίπρας, ως πρώην πρωθυπουργός και ιστορικός

ηγέτης της Αριστεράς, παρεμβαίνει θεσμικά και με ευθύνη στη
δημόσια σφαίρα, όπως οφείλει, ειδικά σε μια περίοδο βαθιάς
κρίσης της δημοκρατίας, εντός και εκτός συνόρων. Η Ευρώπη
μετασχηματίζεται, ο κόσμος αλλάζει και η Ελλάδα χρειάζεται
φωνές που επιμένουν στη λογοδοσία, στους θεσμούς και στην
κοινωνική δικαιοσύνη. Η πολιτική του συμβολή ενισχύει τη
συλλογική προσπάθεια της προοδευτικής συνεργασίας και
επιδιώκει να επαναφέρει στο προσκήνιο τα κρίσιμα διακυβεύ-
ματα της εποχής - όχι να δημιουργήσει διαχωριστικές γραμμές
εντός της Αριστεράς. Το πολιτικό του κεφάλαιο ως πρωθυ-
πουργού μιας κυβέρνησης που έβγαλε τη χώρα από τα μνημό-
νια με την κοινωνία όρθια και με απόλυτη εντιμότητα στη δια-
χείριση του δημόσιου χρήματος όχι μόνο είναι υπαρκτό και
ισχυρό στην ελληνική κοινωνία, αλλά αποτελεί για αυτόν δι-
καίωμα και υποχρέωση να συμβάλει στην απαλλαγή από το κα-
θεστώς Μητσοτάκη. Γ
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